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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡ/ΚΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ Α   

Α1. Έστω συνάρτηση  𝑓  ορισμένη στο διάστημα   ,  .  Αν η  𝑓  είναι συνεχής 

στο διάστημα   ,    και  ( ) ( )f f   ,  τότε να αποδείξετε ότι για κάθε 

αριθμό  n  μεταξύ των  ( ) ( )f , f    υπάρχει ένας τουλάχιστον  ( )0x ,     

τέτοιος ώστε  ( )0f x n= . Μονάδες 10 

Α2. Έστω  f  μια συνάρτηση και  ( )( )0 0
x ,f xA   ένα σημείο της γραφικής της πα-

ράστασης.  Τι ονομάζεται ως εφαπτομένη της  fC   στο  Α; Μονάδες 5 

Α3. Σημειώστε Σωστό ή  Λάθος στις παρακάτω προτάσεις:  Μονάδες 10 

(α) Η εφαπτομένη της  fC   σε σημείο  ( )( )A x ,f x0 0   έχει με την γραφική 

παράσταση  fC   μόνο σε ένα κοινό σημείο.  

(β)  Αν  f  συνεχής συνάρτηση στο διάστημα  ( ),  ,  τότε το σύνολο τιμών 

του παραπάνω διαστήματος θα είναι ανοικτό διάστημα. 

(γ) Αν μια συνάρτηση  f  είναι συνεχής στο πεδίο ορισμού της, τότε  δεν 
μπορεί να έχει κατακόρυφη ασύμπτωτη. 

(δ) Αν  ( )A x ,y0 0   σημείο της γραφικής παράστασης μιας αντιστρέ-ψι-

μης συνάρτησης  f,  τότε θα είναι  ( )( )f f x y− =
0

1
0
. 

(ε) Αν είναι  
( )0

2
x x

0

g(x)
lim

x x→
= −

−
   τότε  ( )

0x x
lim g x
→

= − . 

_ _ _ _ 
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ΘΕΜΑ Β 
Μια συνάρτηση  f  είναι παραγωγίσιμη στο    με  f(0) 0=   και 

ικανοποιεί τη ισότητα: 

( ) ( ) f (x)

h 0

f x 5h f x h
16xe για κάθε x

h
lim
→

+ − −
= −   

B1. Να δείξετε ότι   ( )2f(x) ln 2x 1= − +    x . Μονάδες 7 

Β2. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης στο σημείο με  x 1= .
 Μονάδες 6 

Β3. Να μελετήσετε την  f  ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.
 Μονάδες6 

Β4. Να μελετήσετε την  f  ως προς τη κυρτότητα και τα σημεία κα-
μπής. Μονάδες 6 

_ _ _ _ 
 

 

 

ΘΕΜΑ Γ  
Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση  F : →   ώστε να ισχύουν: 

( )
x 0

F x 3x

x
lim 2
→

−
=  ,    ( )F 9 0=  

Γ1. Να δείξετε ότι η  CF  διέρχεται από το σημείο  ( )0,0 . Μονάδες 4 

Γ2. Να προσδιορίσετε την εξίσωση της εφαπτομένης της  CF  στο σημείο  

( )0,F(0) . Μονάδες 4 

Γ3. Να δείξετε ότι η ευθεία με εξίσωση  y x 6= −   τέμνει την  CF  σε ένα τουλάχι-

στον σημείο με τετμημένη  ( )0x 0,9 . Μονάδες 5 

Γ4. Αν η  F  στρέφει τα κοίλα άνω, να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό  ( )0,9   στο 

οποίο η  F παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο. Μονάδες 6 
_ _ _ _ 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δινεται η συνάρτηση με τύπο  ( ) x
xx e x 5  = + − . 
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Δ1. Να μελετήσετε την  φ  ως προς την μονοτονία και την κυρτότητα. Μονάδες 5 

Δ2. Να δείξετε ότι η εξίσωση  ( )x 0 =   έχει μοναδική λύση  0x  . Μονάδες 5 

Δ3. Να μελετήσετε την συνάρτηση  ( ) ( )g x ln 5 x= −   ως προς την μονοτονία και 

κατόπιν να βρείτε τα όρια  ( ) ( )
x x 5
lim g x , lim g x

−→− →
. Μονάδες 5 

Δ4. Να αποδείξετε ότι:  ( )0 0g x x= . Μονάδες 5 

Δ5. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της  Cφ  στο σημείο της με τετμημένη 
0ln   . Μονάδες 2 

Δ6. Να αποδείξετε ότι:  ( ) ( )xe x ( 1) x ln ln+  + −  + +     για κάθε x . 

    Μονάδες 3 

_ _ _ _ 

 

 

 

Κ Α Λ Η   Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α 
 

 

 

 

Επιμέλεια:  Γρηγόρης Μπαξεβανίδης 

 


